

成都落实属地、部门、单位、个人四方责任 创新模式 防疫生产“两不误”

“欢迎回家,请做好个人防护。”8月31日,家住成都高新区南城都汇汇翠园的陈德明,出示“集邮卡”后,进入小区回家。“集邮卡”上的核酸贴,直观记录了他近日核酸采样情况。

前一天,为高效配合疫情防控,该小区所在的石羊街道府盛社区推出“集邮卡”:居民“亮卡”可自由通行,既提高核酸检测效率,又缩短现场等候时间,降低交叉感染风险。

成都本轮疫情仍处于快速上升阶段,如何落实属地、部门、单位、个人四方责任,建立全社会共同防控体系?近日,记者走访了部分街道、居民和企业单位。

创新模式

“登记码+集邮卡”

更好掌握居民核酸采样情况

“早晚高峰时期,小区门口人比较多。”府盛社区党委副书记谭丹介绍,居民进出要扫码、亮核酸证明,大概需要15秒,有时网络不好,时间更长,容易形成人员聚集。

为解决这个风险点,8月30日起,府盛社区内5个小区将“登记码”和“集邮卡”相结合,线上、线下指导居民填报登记码、在小区点位领取核酸检测凭证卡:居民完成当日核酸采样后,工作人员在居民凭证卡上粘贴核酸贴。居民通过集邮卡,记录近日核酸采样情况。而志

愿者通过此证查验24小时核酸采样记录,以保证社区全体居民“应检必检”。“这样,居民进出小区更方便快捷,工作人员也可以通过登记码及时了解居民的核酸采样情况。”相关负责人介绍。

截至8月31日零时,府盛社区共有14456人扫码,发放“集邮卡”2万余张。社区是疫情防控的第一道防线,更需要众志成城、争分夺秒。面对风险和困难,不少志愿者主动下沉社区,守护防线。

“快递来了!”“马上送!”成都本轮疫情发生后,成都市锦江区三圣街道出现13个中高风险区域,急需志愿者。

成都中院3名下沉党员干部主动承担锦江区城市花园三期小区的快递和外卖配送任务。记者了解到,有60余名来自成都市规划和自然资源局、轨道交通公司等单位的志愿者驻扎该小区,保障居民日常生活并及时应对突发情况。

最近,每隔两天,成都高新区桂溪街道三瓦窑社区居民果大姐都会去家门口的市场买新鲜菜。她说,家里常住4人,疫情发生后,自己并没有专门囤货。“吃不了那么多,放久了,坏了更不好。”

益民菜市场东苑店店长兰才琼介绍,目前的每日物资库存,较平时增加了30%—50%,并有专人监控销售情况,及时补货,保证货品充足新鲜、价格平稳。

高效统筹

开启“防疫泡泡”模式 让工业企业少停产、不停产

在做好疫情防控的基础上,努力把疫情造成的损失补回来,成都相关部门和单位做出诸多努力。记者从成都市经信局了解到,目前多家规上企业已全部开启“防疫泡泡”模式。

“防疫泡泡”即闭环生产模式,可抵御疫情冲击,推动工业企业少停产、不停产。

成都诺迪康生物制药有限公司在经历短时间停产后开启闭环生产模式。该公司总经理袁勇国介绍,目前有近30名员工在岗,保障关键部分的生产经营,“闭环管理模式的开启,多亏了成都市相关部门的倾力帮助,接下来,企业将严格落实闭环管理措施,做到防疫生产‘两不误’。”

重兵合围、高效统筹,还需要企业单位主动作为。在锦江区成龙大道沿线,70个集装箱应急房投放在此,这些集装箱被改造成核酸采集房、防疫人员休息区、移动厕所等,预计可容纳600余人居住和办公。

相关负责人介绍,这些集装箱应急房都配有空调,可为核酸采集、防疫人员倒班休息提供场所。现场安装的流程并不复杂,不会给小区居民造成干扰。在防疫任务结束后,这些集装箱还可进行二次改造使用。

四川日报全媒体记者 肖莹佩 吴亚飞

记者探访成都核酸检测点

排队时请保持距离、戴口罩、不交流

8月31日早上,成都市卫健委公布近期本土病例活动轨迹。华西都市报、封面新闻记者梳理发现,新增活动轨迹中,涉7个核酸检测点,包括医院和临时检测点。

记者随机选择了部分检测点进行探访,发现一些市民排队时,并未规范佩戴口罩,甚至存在边排队边吸烟的情况。对此,专家再次提醒市民,核酸检测前不戴口罩,与前后受检者应保持距离,不交流。

探访

有市民未戴口罩 边排队边吃雪糕、抽烟

目前,成都市已经公布2565处核酸检测点,对市民实行混检免费的政策。8月30日晚7点,记者在锦江区红星路四段的临时核酸检测点发现,大部分市民都佩戴了口罩。但因为下雨,街面也比较窄,市民排队时没有完全保持1米距离。其中有一位市民在排队中,一边交谈,一边吸电子烟。

8月31日中午12点40分,记者在现代医院(武侯院区)的检测点发现,有100多位市民在排队。点位有持续的广播提醒排队市民保持间距,大家也基本遵守了秩序。在黄码人员检测队伍中,一位市民边排队边吃雪糕,口罩拿在手上。一位牵着狗排队的男士,虽然戴了口罩,但是并没有遮住口鼻。还有两位男士,一边抽烟一边交谈。除此之外,该点位的路边还有卖手抓饼的流动摊位,一些市民在等候做核酸前,就在摊位前进食。



8月31日下午2点30分,成都玉双路核酸采样点,有人抽烟,有人不戴口罩。

8月31日下午2点30分,记者在成都玉双路核酸采样点发现有人在排队时抽烟,也有人不戴口罩。此外,在莲桂南路核酸采样点、汇泉南路核酸采样点,均有市民不戴口罩,排队间距也不到1米。

专家提醒

核酸检测前 不摘口罩不交流

那么,在排队做核酸检测时,要注意哪些防护事项?如何避免交叉感染?8月31日,都江堰市人民医院感染管理部副部长覃珊作出详细提醒。

覃珊介绍,检测前最好与前后受检者保持1米以上距离,等候过程中不交流,不摘下口罩,更要避免进食、抽烟的行为。

“在采样人员完成前一位受检者采样,并进行手卫生处理后,再上前。”覃珊提醒,做核酸时应在医务人员示意后取下口罩,采样结束后立即戴好。可备一个备用口罩,污染后方便随时更换。特别要注意,不要把口罩下拉到下巴或上推到鼻子处,以免造成口罩内层污染,正确的方法是用手提着耳绳摘下口罩。同时提醒小朋友们,不要用手接触操作台和上面的物品。

采样后应尽快离开现场,不要在采集点及周边吐痰、扔垃圾。检测前后均需要注意手部卫生,可使用免洗手消毒液或免洗酒精、消毒棉片等擦拭双手。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 雷远东 摄影报道

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	11-21°C	11-23°C
马尔康	阵雨	11-21°C	11-23°C
康定	阵雨	11-17°C	10-18°C
西昌	阵雨	17-22°C	18-28°C
攀枝花	阵雨	20-27°C	21-27°C
广元	阴	16-25°C	17-20°C
绵阳	阴	18-22°C	17-21°C
遂宁	阵雨	19-23°C	18-22°C
德阳	阴转阵雨	17-23°C	17-21°C
雅安	阴转阵雨	18-25°C	17-21°C
乐山	阴转阵雨	19-25°C	18-21°C
眉山	阴	18-26°C	18-22°C
资阳	阴转阵雨	19-25°C	18-24°C
内江	阴转阵雨	19-25°C	18-23°C
自贡	阴	20-25°C	19-23°C
宜宾	阴转阵雨	20-27°C	18-23°C
泸州	阴	20-25°C	18-23°C
南充	阵雨	18-20°C	17-20°C
广安	阵雨	18-22°C	18-21°C
巴中	阵雨转阴	18-20°C	17-20°C
达州	阵雨	18-21°C	17-21°C

同呼吸

8月31日空气质量

成都(19时)

AQI指数 25 空气质量:优

9月1日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 35—65

空气质量等级:优或良

成都平原大部城市为优或良;

川南大部、川东北局部城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西高原和川西北大部城市为优或良;

全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票8月31日开奖结果

超级大乐透第22100期全国销售263081270元。开奖号码:10、19、20、23、31、03、07,一等奖基本12注,单注奖金6928361元,追加1注,单注奖金5542688元。二等奖基本225注,单注奖金34966元,追加107注,单注奖金27972元。三等奖333注,单注奖金10000元。778544296.17元奖金滚入下期奖池。

排列3第22233期全国销售44687038元。开奖号码:867。直选全国中奖11252(四川511)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖33824(四川1100)注,单注奖金173元。44066045.11元奖金滚入下期奖池。

排列5第22233期全国销售16132506元。开奖号码:86780。一等奖186注,单注奖金10万元。380264738.86元奖金滚入下期奖池。

足球胜平负第22099期全国销售24596144元。开奖号码:13313130303133,一等奖全国中奖27(四川0)注,二等奖全国中奖748(四川25)注。

胜平负任选9场第22099期全国销售23606350元。开奖号码:13313130303133,全国中奖6074(四川371)注。

足球6场半全场胜平负第22099期全国销售248782元。开奖号码:111333011133,全国中奖0注。

足球4场进球第22099期全国销售1230820元。开奖号码:11212111,全国中奖64(四川7)注。

本期兑奖截止日为2022年10月31日,逾期作弃奖处理。